



Национальный исследовательский  
Иркутский государственный  
технический университет

# Зеркало.ИрГТУ

№ 11 (1583), 22 декабря 2014 года



Уважаемые коллеги, преподаватели,  
студенты, сотрудники университета!

*Завершается 2014 год. Провожая его, хочу поблагодарить всех за совместную слаженную работу, за неравнодушное отношение к делу и преданность своей альма-матер.*

*Государство реформирует систему высшего образования, стимулируя вузы зарабатывать деньги, а бизнес вкладывать средства в подготовку кадров и науку. И нам надо мобилизовать все свои ресурсы, чтобы сохранить статус Национального исследовательского университета, и занять нишу инновационного вуза, ведущего подготовку высококвалифицированных специалистов и разработку инноваций.*

*У нас богатая история и сильные традиции в таких областях, как разведка, добыча и переработка полезных ископаемых, энергетика, строительство, архитектура, авиастроение. Поэтому нам важно, концентрируясь на традиционно сильных направлениях, которыми исторически славился иркутский политех, и, дополняя их новыми специальностями, активно продвигаться на международный и российский рынок образования. В условиях жесткой конкуренции важно добиться того, чтобы наши образовательные программы, научные и инновационные разработки стали более востребованными и конкурентоспособными как в России, так и за рубежом.*

*Новый 2015 год пройдет под знаком 85-летнего юбилея университета. Это большое событие в жизни нашего вуза. Новый год ставит перед нами новые задачи, которые надо эффективно решать, чтобы обеспечить развитие нашего университета. Важно повышение качества научных работ и публикаций научных статей в зарубежных рецензируемых журналах. С этой целью запущена система стимулирующих выплат научно-педагогическим работникам, которая стала серьезной мотивацией для сотрудников университета, особенно молодых.*

*Нам предстоит развить систему обучения, введя в неё технологии сетевого, электронного и дистанционного обучения, которая бы позволила выпускать специалистов, защищающих дипломы практической направленности. Студенты должны стать активными участниками всех научно-исследовательских проектов, реализуемых в университете. И тематику этих проектов, и качество подготовки специалистов должен определять бизнес.*

*Я желаю в наступающем году всем студентам, преподавателям и сотрудникам успешной учебы и интересной работы, личных и профессиональных достижений, крепкого здоровья и благополучия!*

*От всей души поздравляю вас с наступающими новогодними праздниками!*

*С Новым годом!*



И.о. ректора А.Д. Афанасьев

## Сегодня в номере:

Гражданско-патриотический форум  
«Россия – наш дом»  
>> 2-3 стр.

Вузовские юбилеры  
>> 6-7 стр.

Сборная по мини-футболу - чемпион Иркутской области  
>> 8 стр.

Фестиваль рабочих профессий  
>> 4-5 стр.

Успехи на конкурсе-фестивале «ART-ПРОРЫВ»  
>> 8 стр.

Медали чемпионата по жиму штанги  
>> 8 стр.



## СТУДЕНЧЕСКИЙ ФОРУМ «РОССИЯ – НАШ ДОМ»

Всероссийский студенческий гражданско-патриотический форум «Россия – наш дом» состоялся 2-6 декабря на Байкале. Студенческие лидеры из 30 российских регионов обсудили волонтерские и патриотические проекты. Организатором мероприятия выступил Иркутский государственный технический университет. Официальные партнеры форума - Министерство образования и науки РФ, Министерство по физической культуре, спорту и молодежной политике правительства Иркутской области и Федеральное государственное бюджетное учреждение «Роспатриотцентр».



Форум прошел в рамках программ развития деятельности студенческих объединений. Участниками мероприятия стали более 150 студентов, представляющих вузы, организации студенческого самоуправления, молодежные патриотические клубы и волонтерские организации. Мероприятие направлено на реализацию молодежной политики в области гражданского патриотизма.

Приветствуя участников форума, и. о. ректора ИрГТУ профессор **Александр Афанасьев** поблагодарил представителей студенчества за активную жизненную позицию и целенаправленность в реализации патриотических и волонтерских проектов.

- Вы задумали важное и нужное мероприятие, поднимающее актуальные общественно-значимые темы. Каждое поколение сталкивается со специфическими трудностями, и на вашу долю выпали особые испытания. Значимость форума и его востребованность высоки в условиях существующей экономической и политической ситуации в стране и мире в целом. Понятие патриотизма заложено в нас генетически. Для профкома студентов нашего вуза, который выступил организатором форума, мероприятием является проверка его способности принять студенческие организации со всей России, -



сказал Александр Афанасьев.

Министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области **Павел Никитин** поздравил студенческих лидеров и сообщил о принятом Правительством РФ проекте «Основы государственной молодежной политики до 2025 года».

4 декабря о перспективах развития молодежной политики в области гражданского патриотизма рассказал участникам форума директор департамента государственной политики в сфере воспитания детей и молодежи Министерства образования и науки РФ **Александр Страдзе**. Он поблагодарил организаторов форума за неравнодушное отношение к вопросам

организации, но и региона в целом. Сегодня в условиях политических и экономических катаклизмов, гражданская позиция каждого молодого человека крайне важна. Каково его отношение к своей стране, к своему краю, вузу, от этого зависит развитие общества в целом. Наша страна обладает громадным экономическим потенциалом, и каждый из вас, получающих высшее образование, должен научиться эффективно его использовать, - сказал Александр Страдзе.

### Презентации волонтерских и патриотических проектов

Презентации волонтерских и патриотических проектов состоялись на круглых столах и семинарах форума «Россия – наш дом». Иркутский технический университет, как организатор события, может поделиться богатым опытом патриотической и волонтерской работы.

По информации профкома студентов ИрГТУ, вуз осуществляет масштабные патриотические проекты, направленные на воспитание молодежи. В университете в рамках программы развития деятельности студенческих объединений создан военно-патриотический клуб «БМ-21».

**Окончание на 3 стр.**



патриотического воспитания молодежи, развития студенческих инициатив.

- Мы много говорим о самостоятельности студентов, их роли в развитии не только образовательной



## ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

**Окончание, начало на 2 стр.**

Среди значимых мероприятий клуба – благоустройство памятников истории, военно-полевые учения студентов на базе воинских частей, лекции на военно-патриотическую тематику. Клуб «БМ-21» работает в тесном сотрудничестве с Советом Ветеранов вуза, поэтому герои войны и тыла, бывшие сотрудники и преподаватели вуза не остаются без внимания студентов.

Волонтерские проекты студенчества ИрГТУ включают в себя участие в донорских акциях совместно с Центром здоровьесберегающих технологий, организацию праздников и сбор средств для воспитанников детских домов и помощь бездомным животным городского питомника. Студенты-волонтеры из ИрГТУ организуют добровольческие акции по уборке берегов Байкала от мусора, расписывают вместе с детьми красочными картинками бетонные стены в микрорайонах Иркутска, организуют танцевальные флэшмобы ко Дню народного единства, Дню Победы и другим значимым праздникам.

Презентация проектов ФГБУ «Роспатриотцентр» состоялась на семинаре «Формирование патриотического сознания. Направления и новые механизмы работы». Заместитель директора центра **Валентина Агафонова** представила прошедший в этом году VII Всероссийский фестиваль творчества кадетов «Юные таланты Отчизны», поэтический конкурс «Городские рифмы», конкурс патриотической песни «Я люблю тебя, Россия» и др.

29 марта 2015 года в городах воинской славы Таганроге и Ростове-на-Дону стартует национальный велопробег «Спасибо за Победу». Из Ростова-на-Дону группа на автобусах отбывает в город-герой Севастополь, где 1 апреля состоится торжественный старт. Финиш запланирован 9 мая в Таганроге.

- Волонтерство – это безвозмездная помощь человеку, а помогать другим людям – нормальная ценность общества. Волонтерам надо говорить спасибо, поощрять их и награждать общественным признанием, – уверен директор патриотических программ Центрального Комитета Российского Союза Молодежи **Константин Пархомин**. Он рассказал о студенческих проектах патриотической направленности в России, о программах РСМ.

Свои проекты представили студенты из разных регионов. Павел Кочуров из Екатеринбурга снимает фильмы о ветеранах. Андрей Довгалюк, который



учится в Балтийской государственной академии рыбопромыслового флота, создал военно-патриотический клуб «Фронт» для организации однодневных курсов выживания и специальной физической подготовки.

На каждой секции был выбран лучший проект и разработана пошаговая методическая рекомендация для его воплощения в вузах страны.

5 декабря студенты-патриоты представили результаты работы секций заместителю полномочного представителя Президента РФ в Сибирском федеральном округе Любви Бурде. По итогам часового общения с молодыми патриотами **Любовь Бурда** выразила благодарность ребятам за активную жизненную позицию и стремление реально изменить жизнь в нашей стране к лучшему.

- Я горда, что у нас в стране есть такая молодежь. Вы уже многое можете делать сами. Вопросы волонтерства, добровольчества, молодежной политики в области гражданского патриотизма, которые вы поднимаете в своих выступлениях, актуальны и очень важны сегодня. Многие ваши студенческие инициативы, предложенные в рамках патриотического форума, найдут свое отражение в решениях государственной молодежной политики, – подчеркнула заместитель полномочного представителя Президента РФ в СФО.

По итогам работы форума обобщены лучшие практики России и выработаны методические рекомендации по проведению в вузах в 2015 году мероприятий по укреплению гражданского правосознания и патриотизма. Перечень методических рекомендаций направлен в вузы и Министерство образования и науки РФ.

**Итоги работы форума прокомментировал Александр Афанасьев: «Для Иркутского технического университета патриотический форум стал еще одним шагом в развитии культуры студенческого самоуправления. Хочу поблагодарить студентов университета за их активность и стремление сделать жизнь в нашем регионе интересной и насыщенной. Мы надеемся, что «Россия – наш дом» станет визитной карточкой университета как центра масштабных студенческих проектов».**

На форуме перед гостями выступил народный ансамбль русской песни «Калина» Центра культурно-массовой и воспитательной работы ИрГТУ.





## ФЕСТИВАЛЬ РАБОЧИХ ПРОФЕССИЙ

**Первый Фестиваль рабочих профессий** организовал факультет среднего специального образования ИрГТУ. Мероприятие состоялось 3 - 10 декабря. Его участниками стали около 350 студентов средних специальных учебных подразделений ИрГТУ, из них более 170 – студенты Машиностроительного колледжа.

В Машиностроительном колледже среди студентов старших курсов прошли конкурсы профессионального мастерства. По словам заместителя декана Машиностроительного колледжа по учебно-производственной работе **Павла Макогона**, будущие специалисты среднего звена соревновались в профессиональном мастерстве. Это токари, фрезеровщики, операторы станков с программным управлением, сварщики, веб-дизайнеры, сетевые администраторы, бухгалтеры и слесари по ремонту автомобилей.

Задания были подготовлены таким образом, чтобы студенты смогли показать профессиональные навыки. Например, сварщики использовали специальную учебную деталь. Студенты применяли навыки аргоновой и дуговой сварки, отработывали вертикальные, горизонтальные и угловые швы, а также сварку трубы по окружности.

Кроме студентов колледжа, в конкурсах были задействованы представители других учебных заведений. Так, например, в конкурсе, где выбирали лучшего слесаря по ремонту автомобилей, к участникам присоединились студенты филиала ИрГТУ в г.Усолье-Сибирское. А в соревнованиях сварщиков практические задания выполняли также студенты Иркутского техникума архитектуры и строительства.

Студенты колледжа провели несколько конкурсов – рисовали плакаты на тему «Профессия в образах», представляли фотографии «Профессия в фокусе», разрабатывали мультимедийные проекты «Моя профессия» на английском языке и соревновались в презентациях рабочих профессий.

### Парад мастеров

Фестиваль завершился «Парадом рабочих профессий». Мероприятие было организовано 10 декабря в Технопарке ИрГТУ. Зрителя-



**ми и участниками необычного парада стали студенты и преподаватели подразделений факультета Машиностроительного колледжа и Геологоразведочного техникума, а также учащиеся иркутских школ №6, 75, 10, 14 и 80 и представители производственных предприя-**

**тий, с которыми сотрудничает университет.**

С приветственным словом к участникам фестиваля обратился и.о. ректора ИрГТУ **Александр Афанасьев**. Он отметил, что основной целью фестиваля является повышение престижа рабочих профессий, развитие среднего профессионального образования.

- Сегодня наша экономика практически во всех отраслях - от сферы услуг до строительства и машиностроения - нуждается в высококвалифицированных рабочих. Я считаю, что наш фестиваль поможет молодым людям сориентироваться в многообразии профессий. Очень важно, чтобы каждый молодой человек осознал: в рабочей профессии можно построить очень интересную и престижную карьеру. Фестиваль стал площадкой для диалога между школьниками и работодателями, способными рассказать о многообразии и высоком престиже рабочих профессий. Для вуза общение с работодателями необходимо еще и потому, чтобы мы вместе смогли выстроить обучение специалистов среднего звена согласно новым профессиональным стандартам, - сказал Александр Афанасьев.

Как подчеркнул директор по управлению персоналом Иркутского авиационного завода **Сергей Полищук**, востребованность и престиж рабочих профессий в современном мире постоянно растет.

- Профориентационные мероприятия, как Фестиваль рабочих профессий, очень важны для работодателей, потому что решают две стратегически важные задачи: популяризируют рабочие профессии среди школьников и прививают студентам техникумов и колледжей вкус к самосовершенствованию в процессе трудового соревнования.

**Окончание на 3 стр.**

**Окончание, начало на 2 стр.**

Подготовка в колледжах и техникумах достигает все более высокого уровня. И те ребята, которые в средних специальных учебных заведениях показывают лучшие результаты в учебе и на практике, приходят в основном на инженерные должности. Они работают конструкторами или технологами, и хорошо справляются со своим делом.

В настоящее время Иркутский авиационный завод увеличивает объемы производства по государственному оборонному заказу и по запуску производства пассажирского самолета МС – 21. Поэтому нам очень нужны как инженеры, так и рабочие. Мы надеемся, что большая часть тех специалистов, которых готовит Машиностроительный колледж ИрГТУ, а именно токари, фрезеровщики, станочники всех типов – это наши будущие кадры. В 2015 году завод планирует увеличить численность специалистов более чем на тысячу человек, - сообщил С. Полищук.

После приветствия участников «Парада профессий» декан факультета среднего профессионального образования **Наталья Пельменева** провела церемонию награждения студентов, ставших победителями в конкурсах мастерства.

Среди студентов Машиностроительного колледжа лучшим электрогазосварщиком стал **Станислав Захарчук**, среди бухгалтеров победила **Полина Шуровская**, лучшим токарем и оператором станков с программным управлением признан **Станислав Литвинов**, первым среди веб-дизайнеров стал **Олег Дроботов**. Слесарей по ремонту автомобилей обошел в конкурсе **Александр Алексеев**, среди фрезеровщиков победу одержал **Никита Фетисов**, а **Кирилл Дятлов** и **Денис Залуцкий** стали лучшими системными администраторами.

Своих героев представил и Геологоразведочный техникум. Лучшей в профессии маляра стала **Софья Пологрудова**, первым среди машинистов буровой установки назван **Станис-**



**лав Батрагин**. В профессиональном мастерстве замерщика на топографо-геодезических работах не было равных **Виктории Со-**

**лоненко**, лучшим помощником бурильщика эксплуатационного и разведочного бурения скважин на нефть и газ стал **Евгений**

**Пахолка**, а в номинации «Отборщик геологических проб» победили студенты **Станислав Гайзулин** и **Константин Агафилов**.

Как рассказал победитель конкурса по профессии «Электрогазосварщик», студент третьего курса Машиностроительного колледжа **Станислав Захарчук**, несмотря на желание студентов посоревноваться в своей будущей профессии, им достаточно редко удается принять участие в подобных конкурсах: «Далеко не все студенты нашей специальности преодолели теоретическую часть конкурса, поэтому на практическом этапе я чувствовал двойную ответственность. Нужно было без дефектов выполнить все конкурсные работы. Конкуренция была очень большая, и я рад, что среди 12 участников смог оказаться лучшим».

Яркую концертную программу для гостей фестиваля подготовили творческие коллективы Центра культурно-массовой и воспитательной работы ИрГТУ-Школа современной хореографии «Шаги», студия этнической перкуссии «Этнобит» и солист народного ансамбля русской песни «Калина» Минай Герасимов.

После торжественной церемонии награждения выставочный зал Технопарка был преобразован в настоящий ринг. Представители различных профессий провели конкурсы, тренинги, соревнования и мастер-классы. Школьники с удовольствием принимали участие в мастер-классах и тренингах, пробуя себя в самых разных профессиях - от сборщика конструкций из гипскартона до системного администратора.





## 65-летняя история кафедры промышленной экологии и безопасности жизнедеятельности

65 лет назад в вузе для обеспечения безопасности труда на предприятиях горнодобывающей промышленности была создана кафедра специальных дисциплин горного дела. На кафедре промышленной экологии и безопасности жизнедеятельности ИрГТУ работает сплоченный коллектив, который понимает стоящие перед ним цели и задачи. Сегодня коллектив кафедры представляет сплав молодости и опыта – в нем работают молодые специалисты и ветераны труда, имеющие педагогический стаж 30–40 лет. В настоящее время профессорско-преподавательский состав кафедры представлен тремя докторами наук, 15 кандидатами наук и тремя старшими преподавателями. Ежегодно через кафедру промэкологии и БЖД проходит около пяти тысяч студентов.

Торжественную церемонию празднования юбилея открыла д.т.н., профессор, академик Российской Академии Естественных наук, почетный работник образования, заведующая кафедрой ПЭ и БЖД **Светлана Тимофеева**.

- Сегодня официально признано, что общество, в котором мы живем – это общество риска. Поэтому на промышленных предприятиях требуются специалисты по комплексной безопасности, решающие проблемы защиты экологии и интересов работников, способных оценить профессиональные и аварийные риски, сопряженные с возможностью возникновения аварийных ситуаций. Специалисты направления «Техносферная безопасность» выполняют важную общественную миссию: они призваны просчитывать риски, прогнозировать последствия, минимизировать и предотвращать их, принимать разумные управленческие решения, – сказала Светлана Тимофеева.

Гостей праздника приветствовал и.о. ректора ИрГТУ профессор **Александр Афанасьев**. Обращаясь к коллегам, выпускникам, ветеранам и студентам, он от-



метил, что одна из старейших в нашем университете кафедра промэкологии и БЖД по праву носит звание «Золотой кафедры России». Ее руководитель **Светлана Тимофеева** отмечена высокими наградами – орденом «Laboreetscientia» («Трудом и знанием»), золотой медалью «За новаторскую работу в области высшего образования» и другими. Эти награды вручают выдающимся ученым и преподавателям за признанный мировой сообществом вклад в науку и образование, педагогическое мастерство и внедрение новейших разработок. Кафедра имеет богатую историю и смело смотрит вперед, та-

кие кафедры составляют основу нашего университета.

В честь юбилея кафедры промэкологии и БЖД и.о. ректора вручил Почетные грамоты сотрудникам и преподавателям.

Ведущие праздника доцент кафедры **Светлана Иванова** и выпускник 2010 года **Денис Ветров** напомнили этапы становления подразделения. В трудные послевоенные годы остро встали вопросы безопасности труда на предприятиях добывающей промышленности. В конце 40-х годов в Горно-металлургическом институте дисциплины по охране труда и техники безопасности читались на разных

кафедрах. Для обеспечения безопасности на производстве требовалось создание самостоятельного структурного подразделения. В декабре 1949 года в вузе была организована кафедра специальных дисциплин горного дела, на которую были переведены курсы «Рудничная вентиляция», «Техника безопасности» и «Буро-взрывные работы».

После ряда преобразований в 2001 году кафедра ПЭ и БЖД стала специальной, получив лицензию на осуществление образовательной деятельности по специальностям «безопасность жизнедеятельности в техносфере» и «Безопасность технологических процессов и производств». В 2002 году произведен первый набор студентов, а в 2007 году состоялся первый выпуск специалистов. С этого времени кафедра осуществляет подготовку инженеров по безопасности труда для ведущих отраслей промышленности региона.

С 2007 года кафедра подготовила более 300 специалистов по направлению «Техносферная безопасность». География трудовой деятельности выпускников кафедры обширна.

## Институт кибернетики им. Е. Попова отметил 50-летний юбилей

Юбилей института кибернетики им. Е. Попова ИрГТУ собрал около 500 выпускников разных лет, студентов, преподавателей, друзей института. Празднованию 50-летия института предшествовала научно-техническая конференция «Опыт и перспективы подготовки IT-специалистов».

На конференции выступил действительный член РАН, председатель Президиума Иркутского научного центра СО РАН, директор Института динамики систем и теории управления академик **Игорь Бычков**.

Торжественную церемонию праздника провели доценты кафедры автоматизированных систем выпускница факультета кибернетики 1999 года **Ирина Серышева** и выпускник 2006 года **Вадим Аршинский**. Они сообщили, что первая кафедра кибернетического направления была создана в вузе 1 сентября 1964 года. Сегодня институт кибернетики – один из 16 институтов и факультетов университета.

От имени губернатора Иркутской области Сергея Ерощенко институт кибернетики поздравил заместитель мини-



стра промышленной политики и лесного комплекса **Евгений Семенов**, который является выпускником ИрГТУ 1996 года (до 2008 года работал в вузе). «Я горжусь тем, что являюсь выпускником Национального исследовательского университета», – подчеркнул Е. Семенов.

Окончание на 7 стр.



## Кафедре монументально-декоративной живописи - 20 лет

Масштабной выставкой отметили в ИрГТУ 20-летие кафедры монументально-декоративной живописи. Работы выпускников, преподавателей и студентов разместились на четырех площадках университета. В Белом зале вуза состоялось праздничное мероприятие, посвященное юбилею кафедры, основателем и заведующим которой является профессор, народный художник России, член корреспондент Российской академии художеств, действительный член Международной академии творчества профессор Виталий Смагин.

Обращаясь к виновникам торжества, первый проректор ИрГТУ **Николай Коновалов** подчеркнул, что в течение 20 лет кафедра подготовила более 100 высококвалифицированных специалистов по монументально-декоративному и прикладному искусству: «За эти годы лучшие работы выпускников в различных техниках - витражи, мозаика, гобелены - органично вписались в интерьеры вуза. Все произведения создаются с душой и свидетельствуют о сильном внутреннем энергетическом потенциале. Виталий Георгиевич Смагин вложил всю свою жизнь, знания и умение в организацию работы кафедры. Этот целеустремленный, жизнерадостный человек создал замечательный коллектив».

По словам министра культуры и архивов Иркутской области **Виталия Барышникова**, открытие специальности художественного направления в Иркутском государственном техническом университете, создание кафедры декоративно-монументальной живописи стало важным явлением в системе высшего образования России и событием в культурной жизни Восточной Сибири.

- Удивительная по своей сути кафедра является не только учебно-научным, но и творческим подразделением. Это уникальный случай, когда все преподаватели кафедры стали членами Союза художников России, что говорит о высоком качестве образования и мастерстве. Выпускники получают от своих преподавателей профессиональные знания и высокую культуру. Они работают не только в России, но и за рубежом, воплощая в своих проектах навыки, полученные в Иркутском техническом университете. В этом огромная заслуга всех сотрудников кафедры, - сказал Виталий Барышников.



Директор института изобразительных искусств и социально-гуманитарных наук, член Союза дизайнеров РФ **Ольга Игнатьева** также отметила, что 20 лет назад известный художник Виталий Смагин, сделавший очень многое для Иркутска и региона в целом, предпочел не почивать на лаврах, а взял на себя колоссальную ответственность выпускать художников в техническом вузе. Многие из его первых студентов стали преподавателями кафедры. «Мы говорим «спасибо» Виталию Георгиевичу за мужество и энтузиазм. Только благодаря ему мы все состоялось как художники», - призналась Ольга Игнатьева.

Проникновенным стихотворением поздравила кафедру и ее руководителя заведующая кафедрой геммологии-ИрГТУ профессор **Раиса Лобацкая**. Она подчеркнула, что юбилейная выставка стала праздником творчества и таланта.

Заведующий кафедрой профессор **Виталий Смагин** уточнил, что юбилей-

ную выставку формирует экспозиция программных студенческих работ, выполненных по специальным дисциплинам. В Галерее «Радуга» представлена академическая живопись, в фойе вуза - учебные работы по проектированию, композиции. В Белом зале разместились спецживопись и спецрисунок, а в Красном зале представлен академический рисунок.

- Наши выпускники работают в художественных и архитектурно-проектных мастерских, художественных школах, институтах. 23 выпускника являются членами творческих организаций - Союза художников и Союза дизайнеров. Мы гордимся, что наши ученики активно занимаются творчеством, являются лауреатами и дипломантами самых престижных выставок. Кафедра создала для университета цикл из 76 произведений. Я поздравляю преподавателей с юбилеем и желаю дальнейшего успешного творчества и талантливых студентов, - сказал Виталий Смагин.

### Окончание, начало на 6 стр.

В приветственном адресе главы региона отмечается, что институт кибернетики им. Е. Попова может гордиться своими достижениями в становлении и развитии информационных технологий в регионе. «Искренне ценим значимость вашей работы, благодарим за подготовку отличных профессиональных кадров, которые поднимают престиж Иркутской области. Пусть каждый день открывает для вас новые возможности и перспективы, вселяет уверенность в осуществлении самых смелых замыслов. Желаем коллективу института технических открытий, оптимизма, радости, счастья и новых свершений», - говорится в поздравлении.

Губернатор Иркутской области подписал благодарственные письма директору института **Оксане Дударевой**, заведующему кафедрой АС **Сергею Бахвалову**, заведующему кафедрой вычислительной техники **Андрею Дорофееву**, профессору кафедры вычислительной техники **Виктору Кирию**, профессору кафедры АС **Александр Петрову** и заместителю директора института **Ольге Китаевой**.

Теплые слова поздравлений произнес директор Института динамики систем и теории управления СО РАН **Геннадий Ружников**. Он отметил, что первая его работа была связана с кафедрой высшей математики в Политехничес-

ком институте. «От коллектива сотрудников института поздравляю вас с 50-летием. Вы можете гордиться своими достижениями в науке и подготовке кадров. Желаю ученым и преподавателям института успешных проектов, здоровья и хороших студентов. Много ваших выпускников работают у нас и составляют костяк перспективной молодежи, которая формирует новое лицо российской науки», - подчеркнул Г. Ружников.

История института началась в 1964 году, когда была создана кафедра электроники и вычислительной техники, ее первым заведующим был к.т.н. доцент **Евгений Попов**. Институт поздравили с юбилеем внучки и правнук ученого.

Представительница самого первого выпуска 1970 года старший научный сотрудник Института систем энергетики **Ольга Попова** признается, что студенческие годы на факультете кибернетики были одними из лучших: «Они были наполнены не только приобретением уникальных для той поры знаний, но и романтикой. Я счастлива, что выбрала кибернетику своей специальностью, она помогла мне сполна раскрыть научный и творческий потенциал. Вся жизнь я занимаюсь программированием и вычислениями, работая в академическом институте. Я выбрала верный путь в жизни».



## ДИПЛОМЫ МЕЖДУНАРОДНОГО КОНКУРСА-ФЕСТИВАЛЯ «АРТ-ПРОРЫВ»

Студенты Иркутского технического университета стали одними из лучших на Международном конкурсе-фестивале «АРТ-ПРОРЫВ», получив 11 дипломов участников разной степени и 18 дипломов лауреатов, в том числе 10 – лауреатов первой степени. Свое мастерство на фестивале представили 14 сольных исполнителей, дуэтов и ансамблей студентов университета и столько же творческих коллективов Центра культурно-массовой и воспитательной работы ИрГТУ.

Победителями фестиваля, лауреатами первой степени стали Народный ансамбль русской песни «Калина» (народный вокал), Народный театр «Предместье» (театр), Евгений Самовол и Анастасия Поддубева (художественное слово), Народный вокальный ансамбль «Пой, friend!» (эстрадный вокал, неоклассика), Юлия Абрамочкина (народный вокал), Нгуен Чыонг Хой (эстрадный вокал), Роман Комин (народные инструменты). Также три диплома победителей получили подростковая и взрослая танцевальные группы Школы современной хореографии «Шаги».



Лауреатами второй степени названы дуэт танцевального клуба «Академик» - Нелли Скоморовская и Владислав Балясин (спортивные балльные танцы), немодельное агентство «НЭТ» (театр мод) и актер театра «Предместье» Игорь Сенский (художественное слово).

В число лауреатов фестиваля третьей степени попали Тимур Дашиев (художественное слово), Юлия Абрамочкина (эстрадный вокал), Наталья Смирнова (эстрадный вокал), студия пластической импровизации «Арт-графика» (оригинальный жанр) и народный вокальный ансамбль «Пой, friend!» (хоровое исполнение).

По словам заведующей массовым отделом Центра культурно-массовой и воспитательной работы ИрГТУ Юлии Марковой, творческие номера студентов оказались на первых позициях практически во всех номинациях.

- Мы слышали от членов жюри в наш адрес только положительные комментарии. Особенно они выделили ансамбль русской песни «Калина», который проявил себя не только в народной номинации, где студенты устроили настоящее музыкальное шоу. Солисты показали высокое мастерство в номинациях эстрадного на-



правления, став дипломантами и лауреатами различной степени, - сказала Юлия Маркова.

Организаторы фестиваля поблагодарили коллектив Центра культурно-массовой и воспитательной работы ИрГТУ за предоставление площадки, которая оказалась одной из самых лучших в Иркутске.

## СПОРТ

## Сборная ИрГТУ по мини-футболу - чемпион среди вузов Иркутской области

Сборная ИрГТУ по мини-футболу выиграла чемпионат среди вузов Иркутской области в рамках студенческой спартакиады. В финальном матче команда политеха обыграла сборную Иркутского филиала Российского государственного университета физической культуры, спорта, молодежи и туризма со счетом 7:4. Третье место завоевала команда Иркутского государственного университета.

Всего в турнире принимали участие восемь команд вузов Приангарья. Игры проходили на базе Иркутского техникума физической культуры.

## Медали чемпионата Приангарья по жиму штанги лежа

Студенты ИрГТУ завоевали три золотых, три серебряных и две бронзовых медали чемпионата и первенства Иркутской области по жиму и классическому (безэкипировочному) жиму штанги лежа, который прошел в ФОКЕ «Локомотив».

«Золото» досталось студенту института архитектуры и строительства Вячеславу Игнатьеву (весовая категория до 66 кг среди юниоров), студенту института авиационного строительства и транспорта Роману Плотникову (до 74 кг в классическом жиме среди юниоров) и студенту института недропользования Алексею Рендоренко (категория до 83 кг в классическом жиме среди юношей до 18 лет).

Серебряными медалями наградили Вячеслава Игнатьева (среди мужчин до 66 кг), Алексея Рендоренко (до 83 кг) и студента института авиационного строительства и транспорта Юрия Канина (категория до 66 кг среди юношей до 18 лет). Бронзовые медали получили Роман Плотников в экипировочном жиме лежа среди юниоров и студентка института архитектуры и строительства Диана Васильева в этом же виде программы среди девушек до 18 лет.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

## ИРКУТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ОБЪЯВЛЯЕТ

**ВЫБОРЫ ЗАВЕДУЮЩИХ КАФЕДРАМИ:** энергетических систем и комплексов; органической химии и пищевой технологии им. проф. В. В. Тутуриной; технологии продуктов питания и химии; монументально-декоративной живописи.

**КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ ПРОФЕССОРОВ КАФЕДР:** монументально-декоративной живописи; электро-

снабжения и электротехники.

**ДОЦЕНТОВ КАФЕДР:** психологии; органической химии и пищевой технологии им. проф. В. В. Тутуриной; сопротивления материалов и строительной механики; оборудования и автоматизации машиностроения; электроснабжения и электротехники; истории и философии; информатики; общинженерной подготовки.

**СТАРШИХ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ КАФЕДР:** иностранных языков для технических специальностей №1; органической химии и пищевой технологии им. проф. В. В. Тутуриной.

**АССИСТЕНТОВ КАФЕДР:** управление промышленными предприятиями.

Документы высылать на имя ректора Иркутского технического университета в течение месяца со дня опубликования по адресу: 664074, Иркутск, ул. Лермонтова, 83, ИрГТУ.

## Зеркало.ИрГТУ

распространяется бесплатно

Учредитель:

Национальный Исследовательский Иркутский Государственный Технический Университет

## Адрес редакции, издателя, типографии:

664047, г. Иркутск, ул. Лермонтова, 83, НИ ИрГТУ, корпус В, тел.: 40-58-63, сайт: www.istu.edu  
Газета отпечатана в издательстве НИ ИрГТУ.  
Зак. № 398 В, тираж 300 экз.

## Номер подготовлен

пресс-службой НИ ИрГТУ

Редактор: Н. В. Курганская

Фото: А.Е. Богачев